

拉萨日报

ཀྲུང་གི་འཕྲིན་ལུགས་ལྟུང་ལྟུང་།

2020年2月29日 星期六 农历庚子年二月初七 今日4版

LASA DAILY 第969期 www.lasariobao.com

习近平分别同古巴国家主席迪亚斯-卡内尔、智利总统皮涅拉通电话

新华社北京2月28日电 2020年2月28日晚，国家主席习近平应约同古巴国家主席迪亚斯-卡内尔通电话。习近平指出，新冠肺炎疫情发生后，劳尔第一书记和你在第一时间向我致电表示慰问，你还专程赴中国驻古巴使馆表达对中方的支持，这充分体现了中古深厚的传统友谊。古方按照世卫组织的专业意见，坚持维护两国正常交

流合作，这是对中方防控工作的尊重和配合，中方高度评价古方和你本人对中方抗疫努力的理解和支持。习近平强调，新冠肺炎疫情发生后，我亲自指挥部署，全国上下万众一心、众志成城，采取了最全面、最严格、最彻底的防控措施。我们提出早发现、早报告、早隔离、早治疗的防控要求和集中患者、集中专家、集中资源、集中救

治的救治要求，把提高收治率和治愈率、降低感染率和病死率作为突出任务来抓。经过艰苦努力，目前疫情防控形势积极向上的态势正在拓展。我们完全有信心、有能力、有把握打赢这场疫情防控阻击战。习近平强调，在这场疫情防控斗争中，我们始终秉持人类命运共同体理念，

(下转第三版)

白玛旺堆主持拉萨市应对新冠肺炎疫情工作领导小组专题会议时强调 始终保持高度警醒 细化举措 严明责任 坚决打赢疫情防控阻击战

果果马军出席

拉萨融媒讯(记者次央卓)28日下午，市委常委、拉萨市委书记、拉萨市应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长白玛旺堆主持召开专题会议，传达学习吴英杰书记在拉萨暗访督导新冠肺炎疫情疫情防控工作时的指示要求，听取各专项小组工作进展情况报告，对当前疫情防控工作进行再研究、再强调、再部署。

市委副书记、市长、城关区委书记、拉萨市应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长果果以及市领导马军、袁训旺、占堆、吴亚松、阿努次仁、王家民、廖波出席会议。

白玛旺堆指出，28日上午，吴英杰书记对我市疫情防控工作进行了实地暗访督导，充分肯定当前疫情防控工作成效，亲切慰问疫情防控一线的公安干警和基层工作人员，强调当前疫情防控的任务艰巨、压力更大，强调决不能盲目乐观、任何松懈大意都可能让我们的努力功亏

一篑，要求我们进一步提高警惕、以防为主，细化措施、压实责任，站在维护民族团结的高度，用心用情用力做好进藏人员的服务管理，扎实做好疫情防控工作。全市上下务必深入学习贯彻习近平总书记在2月26日中央政治局常委会会议上的重要指示精神和吴英杰书记的指示要求，以更严格举措、更务实作风，切实把党中央和自治区党委决策部署落到实处，坚决打赢疫情防控阻击战。

针对当前疫情防控工作实际情况，结合近期全国疫情防控总体形势变化和近期我市疫情防控工作最新情况，白玛旺堆强调，一要保持高度警醒不放松。各级党员干部特别是领导干部要带头，始终保持清醒头脑，深刻认识到当前疫情防控正处于最吃劲的关键阶段，来不得半点麻痹松懈和马虎大意，思想上绝对不能放松；要积极主动教育引导

各族群众筑牢思想防线，自发自觉落实疫情防控各项要求。二要坚持问题导向不放松。要针对当前疫情防控工作中发现的重点难点问题，坚持问题导向、目标导向、结果导向，坚持分类施策、精准施策，落实好差异化精准防控举措，进一步完善防控工作指南和相关流程规范，面向企业、经商务工等各类人员讲清楚疫情防控要求，严格执行疫情防控举措，确保落到实处。三要突出工作重点不放松。要深刻汲取相关典型案例的深刻教训，狠抓关键部位、关键环节、关键人员，严格落实“外防输入、内防扩散”工作要求，继续扎实做好居家医学观察人员、宾馆集中医学观察人员等重点人群的管理服务工作，确保实现疫情防控总体目标；要持续抓好恢复经济社会正常秩序各项工作，妥善解决好工程项目和企业复工复产的相关问题，做好疫情防控物资和生活

必需品保障供应，保持物价平稳；要持续做好维护社会稳定各项工作，及时排查化解各类矛盾纠纷，积极主动回应群众关切，依法维护正常社会秩序。四要狠抓责任落实不放松。要进一步严格责任落实，充分发挥各级党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用，确保疫情防控各项工作要求落实到具体事、具体人，明确到时间节点、工作环节；要切实增强工作精准性和前瞻性，提前研究落实有针对性的防控措施，把工作做在前面，把底数摸清、情况摸透，做到心里有底；要不断创新工作机制，提升基层一线工作人员的服务管理效率，为打好打赢疫情防控阻击战提供坚实保障。

市人大、市政府、市政协地市级领导同志以及拉萨市应对新冠肺炎疫情工作领导小组成员单位负责同志参加会议。

应对复工复产返程高峰

我市有力有序开展返拉人员分流防控工作



拉萨融媒讯(记者刘梦婕见习记者范江英)当前，新冠肺炎疫情防控进入关键阶段。为有效应对复工复产返程高峰的到来，我市迅速行动，进一步完善细化进藏来拉人员分流方案，在严防输入的同时，保障返拉人员快速分流、减少聚集，有力有序开展分流防控工作。

近日，记者来到我市新设的疫情防控二级分流点及定点留观酒店，了解我市二次分流工作开展情况及定点留观酒店的服务情况。我市新设的疫情防控二级分流点设立在拉萨市群众文化体育中心，区外返拉人员分批从火车站和机场被统一接送至这里后，进行二次分流。

市政府副秘书长、拉萨疫情防控二级分流点副总协调格桑措措说：“在所有返藏人员在机场和火车站进行了第一次各市(地)分流的基础上，这个分流点主要针对拉萨各县(区)、各经济功能区、驻市机关企事业单位的第二次分流。”据他介绍，设立二级分流点后，所有返拉人员统一在这里进行信息采集、人员分流，将有效减少人员交叉感染的风险。

“之前将所有返拉人员都接送至定点酒店再进行分流，一方面酒店场地有限、人员密集，人员信息采集等候时间长，不适应疫情防控需要。设立二级分流点后，市文体中心空间大，工作人员不需来回往酒店跑，既达到了疫情防控的空间要求，又减少了工作量。”在拉萨疫情防控二级分流点工作的城关区委组织部干部周阳告诉记者，虽然这里的环境和条件比不上酒店，但是工作人员都竭尽所能地为返拉人员提

供人性化服务。开水、饮料、水果、食物等，不少县(区)的工作人员都会免费为返拉人员提供，真是既暖心又贴心。

周阳告诉记者：“我们现有工作人员大约在70人左右，主要工作分三个步骤。首先返拉人员从大厅入口进入，扫描拉萨健康码、填写个人信息；然后在工作人员的引导下，到城关区录入组录入信息，再由引导人员分流到城关区所辖的12个街道，12个街道工作人员会联系返拉人员所居住的社区，由社区民警或工作人员统一安排辖区内所有返拉人员居家医学观察。”

二维码信息录入、疫情防控大数据平台、红外线体温检测等智能化设备让疫情防控工作更高效便捷。

在柳梧新区所属的信息登记室，疫情防控大数据平台上动态显示着全国疫情情况和柳梧新区内人员信息采集数据。“人员信息采集已

登记5290”“体温异常22”以及来拉人员省份排名、各小区已登记人数等图文信息数据，直观明晰地显示在眼前。

柳梧新区和辖区内的企业充分利用大数据、云计算，共同开发了这套疫情防控管理系统。“就目前的疫情防控工作来说，这套系统完全能够服务好、防控监管好柳梧新区所管理的区外来拉人员，只要信息录入到平台，住在什么小区、从哪里来、去过哪些地方、在疫情期间有没有接触过重疫区的人员……后台都能看到他们的基本情况。”在拉萨疫情防控二级分流点工作的柳梧新区安监局副局长陈霖说道。

为了做好疫情期间企业返岗复工工作，我市不少企业积极配合、主动作为，联系相关酒店作为企业员工返岗的定点留观酒店，委托酒店负责人员直接从二级分流点接回返岗员工到酒店医学观察。

(下转第三版)



2月28日上午，市委副书记、市长、城关区委书记、拉萨市应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长果果率队检查指导疫情防控工作落实和项目复工情况。图为果果来到市看守所，检查了解防控措施落实情况，并为公安干警送去节日问候与祝福。

拉萨融媒记者 巴桑次仁摄



正在登记返拉人员信息。拉萨融媒记者 贡嘎来松摄

充分发挥党员干部先锋模范作用

人民日报评论员

关键时刻冲得上去、危难关头豁得出，才是真正的共产党人。

在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上，习近平总书记高度评价各级党组织和广大党员、干部在这场严峻斗争中冲锋在前、顽强拼搏，充分发挥了战斗堡垒作用和先锋模范作用，指出不能打好、打赢这场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战，是对各级党组织和党员、干部的重大考验，再次强调“让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬”。

“沧海横流，方显英雄本色。”面对来势凶猛的新冠肺炎疫情，各行各业的广大党员、干部响应党中央号召，不忘初心、牢记使命，在危难时刻挺身而出、舍生忘死，冲锋在第一线、

战斗在最前沿，哪里任务险重哪里就有党组织坚强有力的工作、哪里就有党员当先锋作表率。从重症病房争分夺秒的救治，到城乡社区挨家挨户的排查，从工厂车间加班加点的生产，到科研实验室夜以继日的攻关，广大党员、干部用行动践行着“随时准备为党和人民牺牲一切”的入党誓言。

当前，疫情防控正处在最吃劲的关键阶段，统筹推进疫情防控和经济社会发展任务艰巨，最需要充分发挥党员、干部先锋模范作用，让党旗在斗争第一线高高飘扬。广大党员、干部要把初心使命放在心上、扛在肩上、铭在心里，在其位、尽其责，当先锋、敢打头阵，主动担当、积极作为，及时解决群众所急所忧所思所盼，当好群众贴心人、团结带领、紧紧依靠人民群众，把党

中央各项决策部署抓实抓细抓落地，把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为做好疫情防控和经济社会发展工作的强大政治优势。

基层是联防联控、群防群控的第一线，也是复工复产的第一线，是确保各项措施落实到位的关键所在。基层党组织和基层党员干部要广泛动员群众、组织群众、凝聚群众，全面落实联防联控措施，构筑群防群控的严密防线。要做好耐心细致的思想工作，引导广大群众服从大局、遵守疫情防控各项规定，自觉维护社会秩序。各级党委要多关心关爱基层党员干部，及时帮助他们解决遇到的实际困难和问题。上级党政机关、企事业单位等要抽调更多干部下沉基层、支援基层，把基层锻炼作为践行初心使命、

(下转第三版)